



Работа с не говорящими детьми - сложно или возможно?! Вернее, многие из них «говорят, но не разговаривают»?! Может быть встречали?!

Дети отвечают на простые вопросы, есть фразы. Но у ребёнка нет инициативы к построению диалога, он иногда даже не пытается поделиться впечатлениями.

Часто встречаю подобные проблемы у детей с задержкой речевого развития (ЗРР) или ребёнок недавно заговорил, задержка психического развития (ЗПР), расстройство аутистического спектра (РАС), ну и умственная отсталость (УО), конечно же.

Совет родителям:

Давайте ребёнку как можно больше речевых шаблонов – это работает. И необходимо это в первую очередь для составления собственных вопросов, для размышления и построения логических цепей.

Спрашивайте и говорите в ответ, например:

«Как тебя зовут? Давай дружить»;

«Подскажите, пожалуйста...»;

«Спасибо, не хочу»;

«Что сейчас происходит?»

«Где мы?»

«Что мы делаем?» и др.

Перед сном спросите у ребёнка, где вы были, что делали, и что произошло и т.п. Простые истины!

Обращайте внимание ребёнка на все, что его окружает.

Овчинникова Н.Е., учитель начальных классов, первая квалификационная категория